

律政司總結港青年法律界團考察惠州 冀對大灣區了解更深更早更前

【香港商報訊】記者唐信恒報導：律政司在本月7日首次舉辦香港青年法律界考察團，前往粵港澳大灣區其中一個重要城市惠州，了解內地法制的最新發展，以及本港法律服務助力企業貢獻國家高質量發展的角色。率領考察團的律政司副司長張國鈞總結是次行程時表示，辦這次考察團希望令到團員對大灣區的認識能更深、更早、更前。他還透露，考察團原本計劃前往深圳，惟因當地出現嚴重暴雨而臨時擱置，相信未來會很快再去深圳，更有可能同時到訪佛山，期望讓團員更了解大灣區其他發展。



左起：蔡立言、譚雪欣、張國鈞及鄭振康總結惠州考察行程。 記者 崔俊良攝

張國鈞解釋，「更深」是希望團員對大灣區各個不同城市的布局、角色、政策方面有更深刻了解；「更早」是讓剛畢業已執業或未畢業但準備加入法律業界的青年，把大灣區布局與個人事業發展聯繫起來；「更前」是讓團員認識內地法律界前沿的科技應用，使他們將來發展能將這些東西放入香港業界發展。

張國鈞指與內地互相尊重協作

他續指出，香港法律制度與內地法律制度各有特色，兩者會互相尊重，而兩地法律界是相輔相成。他說，在考察中得知內地律師業務很多都牽涉跨境，例如客戶有很多資產在香港或海外，架構重組時一定涉及內地以外的跨境法律服務需求。香港與內地法律界可互相協作，一同做好一件事情都有助得益，絕對不是零和遊戲。他更相信這方面的發展潛力非常巨大，香港法律業界現階段最重要是要認清自身優勢與客戶需求。

其中三位團員包括香港大律師公會新晉大律師常務委員會委員鄭振康、大中華法律事務青年律師附屬委員會主席譚雪欣和法律學生代表香港大學法律本科二年級生蔡立言，都同意上述說法。

團員：欣賞內地着重司法效率

鄭振康表示，香港法律制度與內地法律制度是一個協同效應，在考察期間發現內地非常着重司法效率，雖然它們積壓了很多民商、婚姻家庭案件，但會解決得很迅速，同時很注重調解、仲裁等其他爭議解決方法，值得香港律師或香港司法機構互相學習。他認為香港律師具備很深的普通法知識與文化，可帶領內地港資企業走向世界時更靈活運用香港普通法法律，並將香港法律輸出，互助互補。

行程體會認知溝通及貢獻

譚雪欣則以「認知」、「溝通」和「貢獻」三個詞語總結行程。她指出，與港資企業真誠地交流，談及當自己在對法律服務有需求時，作為律師應如何為他們提供更好法律服務，從中得益不少。她分

享指出，在溝通過程中有互相學習互補的關係，並點出考察團到訪了惠州市公共法律服務中心，當地有一個目標，希望努力令每一個人民群眾都在案件中感受到公正、公平和正義，在科技應用與配對資源的進步亦非常之快，這些都是香港可以向內地學習的地方。

蔡立言認為，是次旅程中最大的得着是看到惠州市政府和企業均對香港律政司和業界律師很有信心與期望，而自己之前已在內地實習過一段時間，覺得確實有興趣，將來自己事業很有可能在大灣區發展，故期望藉考察團認識更多。他又稱，兩地法律制度即使有少許不同，只是程序上的分別，到頭來只要法律能帶

動國家經濟社會發展，無論程序上有什麼不同，都能達到目的。

張國鈞還和記者談及河套發展，稱很高興河套創新園區規劃文件支持未來研究在園區採用港資港法，令很多海外投資者更願意在園區發展，因香港法律制度在國際備受肯定，在國家「一國兩制」下唯一的普通法法律制度，對海外投資者來說是信心標記，特別是創新園區內知識產權保護方面是重中之重考慮，香港法律制度在知識產權方面比較完整和全面，故園區若能引進港資港法，對其未來發展是很好助力，政府未來一定會與內地相關部門加大推動，希望能在園區實施港資港法。

主動了解灣區執業實務問題

【香港商報訊】記者唐信恒報導：在中央政府及司法部的大力支持下，粵港澳大灣區律師執業資格考試（大灣區執業試）已成功舉辦三屆。截至今年2月底，共有224名港澳律師申領了大灣區律師執業證，在大灣區內地九市辦理適用內地法律的部分民商事法律事務（含訴訟業務和非訴訟業務）。律政司副司長張國鈞在訪問中提到，大灣區執業試頗受業界歡迎，律政司會不斷與業界保持密切溝通，把考試制度相關意見經考慮後與內地中央部門或部委商討，探討能否進一步優化考試制度。

將與內地研優化大灣區執業試

大中華法律事務青年律師附屬委員會主席譚雪欣表示，她本身已考了大灣區執業試，正在思考在哪个地方或律師事務所開展業務，考察時已詢問一些實務性問題，如內地律所在涉外涉港事務中怎樣與香港律師合作，或當地收費情況，令青年律師多一重理解，對跨境案件如何進行制度銜接有很大裨益。她說，香港律師會代表、大律師公會代表或法律學生都可反思一下香港律師定位，如何在大灣區建設中更好發揮自己戰略功能，而香港青年律師有激情、創造力、懂得兩文三語和如何與國際規則對

接，故透過訪問團交流可更了解自己如何更好發揮這些優勢。

創立群組繼續交流聯繫

香港大律師公會新晉大律師常務委員會委員鄭振康稱，他很高興了解到大灣區城市，特別是惠州港資企業仍覺得香港是首選的法律爭議解決地方，並很願意了解和利用香港法律。他提到，內地律師希望尋求香港法律支援，但不知道如何聯絡香港律師，而香港很多年輕大律師、律師或法律學生熱衷投入大灣區仲裁服務，惟不知道有什麼渠道，今次訪問完結後已創立群組繼續交流，讓各方可互相聯絡，是一個很大得益，考察團確實是好好機會讓各方了解大家觀點。

他續稱，由於大灣區執業試規定參與者須具備五年或以上的執業經驗，自己今年是第四年，因此計劃明年報考，並樂見國務院延長大灣區執業試計劃三年。雖然鄭振康未正式成為大灣區律師，但已有參與內地業務的機會，主要涉及及仲裁。他解釋，很多內地律所會透過香港律師事務所獲取香港大律師的意見，特別是涉境外案件；而考獲大灣區律師資格後，將可以第一身份接觸內地業務。

跨部門協作處理 未遵辦強制驗樓

【香港商報訊】記者戴合聲報導：早前本港出現多宗大廈外牆石屎或批盪剝落事件。發展局局長黃漢豪在網誌中指出，目前有約2700幢強制驗樓通知期限已屆滿而尚未遵辦的樓宇，局方早前領導屋宇署、民政事務總署及市建局，成立常設溝通機制，以加強協作處理有關問題，上月已召開首次會議。她強調大廈維修和大廈管理密不可分，民政事務處會向業主提供協助，相信透過不同政府部門、機構互相協作，加上業主積極配合，可做好樓宇維修工作。此外，市區重建局邀請青年當「顧問」，希望以新思維推廣樓宇維修。

料今年第四季起提檢控

黃漢豪表示，局方早前領導屋宇署等部門成立常設溝通機制，以加強協作處理樓宇相關問題，上月已召開首次會議。她說屋宇署上月底向所有尚未遵辦通知的樓宇發出信件，要求於一個月內交代進度或確實工作計劃，若果無合理解釋及進度欠佳，署方會在今年第四季開始提出檢控，並發現業主有心拖延，署方會優先處理。

黃漢豪又說，屋宇署方由8月初起，在尚未多聘註冊檢驗人員的900幢樓宇當中，以無人機吊籃在風險較高的樓宇外牆進行特別勘察。如發現有明顯危險，會安排政府承建商展開緊急工程，拆除鬆脫部分，之後再向業主收取相關費用，至今已完成超過30幢大廈的檢驗。

市建局推廣青年樓宇復修知識

此外，市區重建局行政總監章志成在網誌中說，向市民大眾推廣樓宇維修保養的工作，應從年輕人開始，灌輸正確的樓宇復修以及預防性維修的觀念。他稱市建局與香港青年協會轄下的香港青年領袖學院合作，在今年3月展開名為「URA青年說」計劃。他稱在青協的協助下，招募了大約30位來自不同學校的中三至中五學生，為他們提供有關樓宇復修的知識和技能培訓。香港青年領袖學院借鑑以往培訓的經驗，在一般性的青年培訓計劃基礎上，針對樓宇復修這議題作適當的深化，設計一連串培訓活動。

九巴與吊臂車相撞 司機乘客43人受傷



九巴與吊臂車相撞釀43人受傷，消防員趕到現場開救。

【香港商報訊】記者區天海報導：屯門公路發生交通意外，昨日一輛九巴在屯門公路往九龍方向行駛期間，途至小欖對開時與一輛吊臂車相撞，吊臂車車尾插入巴士車頭，車長被困，吊臂車司機受傷，連同乘客合共43人受傷，消防員趕到現場將車長救出，分流傷者由多輛救護車送院，傷勢穩定，警方現正調查意外原因。

意外中傷者包括洗車長（57歲），手腳受傷，另外16男27女（19至88歲）乘客傷者，送往多間醫院救治，部分敷治後已無礙。

事發在昨日下午1時許，一輛58M線雙層巴士，沿屯門公路往九龍方向行駛，當行至小欖對開時，與前方停在路中的一輛吊臂車相撞，巴士車頭擋風玻璃破裂，車長受傷被困，車上多名乘客受傷，消防處接報因傷者人數眾多，派出多輛救護車到場，救護員替傷者包紮，並現場評估傷勢後，分流送院治療。

警方表示，會循吊臂車在事發前如何擺放、巴士司機精神狀況等方向調查。初步調查後估計，涉事吊臂車司機認為機件有問題而停泊在路旁，相信當時有開啓死火燈。至於在意外中一度被困的巴士司機，前日休假，昨日清晨4至5時起上班，當時是他昨日行駛的第四轉車。

深水埗關愛及社區發展基金啟動

【香港商報訊】記者唐信恒報導：一眾熱心人士為了配合未來深水埗區的關愛隊及深水埗區社區發展的工作，籌組了深水埗關愛及社區發展基金，目的是持續與廣泛幫助更多深水埗區內的有需要人士，令社區更繁榮及和諧，而基金已籌得1600萬元，並相信會陸續有來。民政及青年事務局長麥美娟昨表示，期望深水埗區內將成立25個小隊關愛隊，希望利用數據分析做好地區服務，成為深水埗關愛隊其中一個亮點。她又說，剛出現的颶風暴雨顯示關愛隊需要跨區動員的能力，才能面對區內的突發事故。

目的持續與廣泛助有需要者

昨日活動的主禮嘉賓包括麥美娟、中聯辦九龍工作部副部長李文彬、深水埗民政事務專員黃昕然、工程界立法會議員盧偉國、港區全國人大代表暨選

委界立法會議員梁美芬、港區全國人大代表文顯怡、港區全國政協委員連鎮宗、九龍西立法會議員鄭泳舜、選委界立法會議員陳凱欣、九龍西立法會議員梁文廣和九龍社團聯會常務副理事長林德興等人。他們在深水埗關愛及社區發展基金有限公司籌備委員會主席黃少康、副主席黃俊雄等人陪同下進行啟動儀式。麥美娟致辭時表示，籌備深水埗區的關愛隊正正是政府致力於凝聚社區資源和力量，支援社區建設和加強地區網絡的具體行動。她提到深水埗區核心區域傳統上以基層居民為主，亦有不少新來港人士和少數族裔在此居住，區內不同地點都

深水埗關愛及社區發展基金舉行啟動禮

新加很多中產家庭。她說當局期望深水埗區內將成立25個小隊關愛隊，希望利用數據分析做好地區服務。她說剛出現的颶風暴雨顯示關愛隊需要跨區動員的能力，期望關愛隊日後透過基金支持，在地區發揮更多力量。

黃俊雄致謝辭，他提到基金會希望做到廣招賢達，同時積極鼓勵各地區人士加入成為義工，回饋社會造福社會，特別是社會年輕一代，並相信青年人透過參與社區義務工作，不但可提升他們對社區和香港的歸屬感與使命感，更期望他們以後為香港發展發揮更大力量。



申請酒牌轉讓及修訂公告 小瑪哥米線

「現特通告：景偉康其地址為香港灣仔莊士敦道211號地下A&B舖，現向酒牌局申請位於香港灣仔莊士敦道211號地下A&B舖龍門小棧酒牌轉讓給黃威其地址為香港灣仔莊士敦道211號地下A&B舖，作出以下修訂：「更改店名為小瑪哥米線」。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請新酒牌公告 Patisserie Millefeuille

「現特通告：鄧沛怡其地址為香港中環士丹頓街16A號地下，現向酒牌局申請位於香港中環士丹頓街16A號地下 Patisserie Millefeuille 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌轉讓及修訂公告 小瑪哥米線

「現特通告：景偉康其地址為香港灣仔莊士敦道211號地下A&B舖，現向酒牌局申請位於香港灣仔莊士敦道211號地下A&B舖龍門小棧酒牌轉讓給黃威其地址為香港灣仔莊士敦道211號地下A&B舖，作出以下修訂：「更改店名為小瑪哥米線」。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請新酒牌公告 Patisserie Millefeuille

「現特通告：鄧沛怡其地址為香港中環士丹頓街16A號地下，現向酒牌局申請位於香港中環士丹頓街16A號地下 Patisserie Millefeuille 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
 - 清盤除名/個人破產申請
 - 稅務申報及顧問
 - 年報及公司秘書服務
 - 成立中國公司或辦事處
 - 成立本地，海外及BVI公司
 - 註冊地址及代理人
 - 會計理帳
 - 商標註冊
 - 草擬各類合約
- 地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

有關呈請書的聲名送達 聲名公告

有關：梁慧琴 (LEUNG WAI PING)，債務人 (香港身份證號碼Z6037XXX) 友邦保險 (國際) 有限公司 (AIA INTERNATIONAL LIMITED)，債權人
有關於2023年6月5日提交的破產呈請書事宜。
註冊地址為香港鰂魚涌英皇道73號友邦香港大廈1樓的債權人友邦保險 (國際) 有限公司，已對你提交一份破產呈請書，而法院已下令將該份呈請書的一份查文本連同替代送達令的一份查文本以郵遞方式送交香港九龍深水埗大埔道92號華仁大廈10樓E室呈請由債務人收，及將本通知書連同一份在報章刊登的中文報章上刊出。倘該份呈請書在該項報章刊登當日向你送達該份呈請書：該項呈請書於2023年10月17日下午3時30分在高等法院進行聆訊，你須於該日出席，如你不出席聆訊，法院可於你缺席的情況下對你作出破產令，特此通知。
日期：2023年9月18日
司法常務官
呈請人的代表律師
其律師行
香港灣仔香港道18號
中環廣場58樓
電話：2878 8660
傳真：2822 5907
電郵號碼：WXL/GMJ/10242739
致：債務人梁慧琴 (LEUNG WAI PING)，其最後所知地址為香港九龍深水埗大埔道92號華仁大廈10樓E室

關於呈請的公告 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭

公司清盤案2023年第396宗
有關：匠心食材(香港)有限公司 (ARTISAN BUTCHER (HONGKONG) LIMITED) 及「ARTISAN BREWER」之名經營業務 及
有關：香港法例第32章《公司(清盤及重組條文)條例》
一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2023年9月6日，由柏有限公司 (PLACK LIMITED) 其註冊辦事處為香港九龍紅磡德輔道中第一座401室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於2023年11月16日星期三上午9時30分在法庭進行聆訊。該公司的任何債權人或分擔人，如欲就支持或反對該項呈請作出申論，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲聘代表他的大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求得該呈請書的中文本，在繳付該項的規定收費後，會獲得得該呈請書的中文本。
日期：2023年9月18日
呈請人代表律師：范美曹律師行
地址：香港金鐘道89號力寶中心2座3507室 (樓宇編號：ELL120417/21/KY(2))
註：任何擬在該項呈請聆訊中出席的人，必須將其擬出席的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須註明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有的話)簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於2023年11月14日下午6時送抵上述簽署人。

香港商報廣告效力宏大